

OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ



Vážení spoluobčané,

čas plyne jako voda a čekají nás opět vánoční svátky. Období, kdy bychom měli zapomenout na starosti a užívat si vánoční atmosféry.



Okénko starosty

S určitostí mohu říct, že se blíží ke konci nelehký rok 2022. Co jsme se začali „rozkoukávat“ po Covidu-19 a tím spojených restrikcí, tak Rusko zahájilo útok na Ukrajině. Obě události se podepisují na nás všech a všichni následky ještě pocítíme. Na plno věcí teď koukáme jinak, více přemýšlíme za co utrácet peníze a každý z nás přemýšlí, jak snížit náklady nejen na chodu domácnosti. Rád bych napsal, že už je vše za námi, ale myslím si, že to horší nás ještě čeká.

Doba není lehká ani z pohledu obce, všechny vstupní energie podražily, ale čekat, že bude vše levnější, určitě nemůžeme. U každé investiční akce bude zastupitelstvo obce muset více přemýšlet, ale fungovat musíme.

Plánované akce:

- Rozpracovaná akce - rekonstrukce mostu spolu s lávkou pro pěší nás naštěstí finančně nezatíží a jestli vše dobře dopadne, akce by v roce 2023 mohla být uskutečněna.
- Budování optické sítě přinese kvůli výkopovým pracím trochu omezeného pohybu v obci, ale z pohledu obce bude ušetřeno mnoho finančních prostředků za výkopové práce. V obecním zájmu bude položení elektrického vedení spojeného s rekonstrukcí veřejného osvětlení. V rámci výkopových prací se budeme snažit položit i zbývající spoje (telefon) do země a v rámci akce i posílit místní rozhlas tam, kde je to potřeba.
- Po položení optické sítě, může postupně přijít na řadu výstavba chodníků.
- Bude se pokračovat se stavebními úpravami na škole.

To je nepatrný výčet toho, co nás čeká v následujícím roce. Budeme se snažit i např. zrealizovat vybudování závlahy na fotbalovém hřišti, postupně budeme řešit vzhled prostranství v obci, ale vše bude i záviset na vypsání dotačních titulů. Je opět naplánováno i mnoho sportovních a kulturních akcí pro širokou veřejnost.

Jak jsem již zmiňoval v úvodu, všechny nás čeká nelehké období, ale blíží se svátky, které přinesou klid, pohodu a rodinnou atmosféru.

Přeji Vám všem příjemné prožití vánočních svátků, pevné zdraví a mnoho štěstí v novém roce.

Jaromír Nový



Veřejné zasedání zastupitelstva obce

Poslední letošní veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční 7.12.2022 od 18:00 hod. v sokolovně. Program bude zveřejněn dle zákonných lhůt.

Volnočasové aktivity

U sokolovny začala výstavba workoutového hřiště, které bylo schváleno již bývalým zastupitelstvem obce.



Chystané akce



Advent

Srdečně Vás zveme na první adventní neděli dne **27.11.2022** a na **slavnostní rozsvícení vánočního stromu**. Setkání bude zahájeno v 16:00 hod. dobročinnými trhy. Jako v minulosti si žáci místní školy a školky pro Vás přichystali od 17 hod. své vánoční vystoupení. Výtěžek z výrobků tentokrát zůstane „doma“ a bude použit na zakoupení potřeb pro místní děti ze školy a školky. V rámci občerstvení, bude pro Vás připraven svařák a čaj pro zahřátí a zpříjemnění chvíl.

Vánoční besídka

Dne 15.12.2022 v 15:00 hod. zvou žáci z naší školy a školky veřejnost do místní sokolovny na **vánoční besídku**.

Vánoční vycházka

Církev bratrská v Rakovníku ve spolupráci s obcí zve 17.12.2022 od 17:00 hod. na vánoční vycházku po ztemnělých stezkách v okolí obce Olešná.

Hasičská zábava

První ohlášenou akcí v novém roce je Hasičská zábava, která se uskuteční dne 28.1.2023 od 20:00 hod.



Věděli jste, že ...

Kostel sv. Martina v Olešné (z historie)

Kostel v Olešné je připomínán jako farní již v polovině 14. stol. V 1. polovině 18. stol. byl přestavěn barokně a do současné podoby upraven v pozdním baroku po r. 1750 zásluhou Marie Anny z Mollartu a jejího pozdějšího manžela Johanna Stephana Meraviglia-Crivelli. Kolem kostela je zeď bývalého hřbitova. Okolní lípy dal vysázet farář roku 1895.

Hlavní oltář pochází z roku 1857, je opatřen obrazem sv. Martina od Josefa Hellicha a barokními soškami sv. Jana Křtitele a Jana Nepomuckého. Ze dvou bočních oltářů je první zasvěcen Zvěstování Panny Marie Viléma Trska z roku 1900. Druhý oltář nese obraz sv. Josefa od Rudolfa Kripnera. Kazatelna se znakem Meravigliů pochází z poloviny 18. stol. Varhany postaveny firmou Rejna – Černý. Dnes jsou na věži pouze dva zvony ze tří. Obrazy křížové cesty vymaloval Josef Kozlanský roku 1897.

Po mnoha letech byla provedena rekonstrukce, která byla financována programem záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury ČR, Okresním úřadem Rakovník, Obecním úřadem Olešná a církví. Úklid a dokončovací práce v interiéru kostela provedli věřící. Obecní úřad v Olešné objednal a zaplatil zařízení na elektrický pohon zvonu. Od té doby můžeme slyšet vyzvánění zvonů z věžičky. Firma RAKO, a.s. vyrobila a věnovala 14 keramických obrazů křížové cesty, které byly zabudovány do kapliček z vnitřní strany zdi okolo kostela.

O posvěcení 11.11.2000 byl kostel sv. Martina slavnostně otevřen mší, při které bylo kostelu požehnáno. Slavnostní atmosféru obohatily chrámové sbory kostela sv. Bartoloměje a duchovní hudba pěveckého kroužku Církve bratrské z Rakovníka.

Kostel sv. Martina byl do konce roku 2003 kostelem farním, od té doby je filiálním ve farnosti Rakovník. Sobotní bohoslužby se tu konají dvakrát do měsíce.





Školní družina

V minulém zpravodaji jsme představili naši základní a mateřskou školu. Tentokrát bychom vám chtěli přiblížit činnost školní družiny, která usiluje o smysluplné využití volného času dětí v době mimo vyučování.

Školní družinu vede paní vychovatelka Radka Malá a pracuje podle ročního plánu, který pravidelně aktualizuje. Školní družina je součástí základní školy a je velmi dobře vybavena nejrůznějšími pomůckami, stavebnicemi (včetně nejoblíbenějšího LEGA), hrami, knihami apod. Děti si mohou samy zvolit, čemu se chtějí věnovat, nebo se mohou zapojit do nějaké připravené aktivity, jako jsou např. celoroční družinová hra „Putování po ostrovech“, společné čtení na pokračování, plnění zábavných úkolů v pracovních sešitech pro školní družiny, výroba dárečků k nejrůznějším příležitostem aj. Pro 1. a 2. ročník paní vychovatelka pořádá pravidelné logopedické chvílky, se všemi dětmi se také podílí na přípravách vystoupení na besídkách, při „Vítání občánků“, posezení seniorů, MDŽ, rozsvícení vánočního stromu apod. Velkou část pobytu v družině však děti tráví venku, na vycházkách, v přírodě, na hřišti atd., kde se mohou „vyřádit“, vyběhat, zasportovat si nebo se věnovat kreativním činnostem například s přírodními materiály aj.

Školní družina v rámci různých projektů spolupracuje i s mateřskou školou; na začátku školního roku jezdí děti s paní vychovatelkou na rakovnické posvícení (na zábavné atrakce) a na konci školního roku je vždy čeká spaní v družině, včetně dobrovolné noční „bojovky“.

Často se nám stává, že děti nechtějí z družiny odejít, když si pro ně přijdou rodiče, a tak je přemlouvají, aby ještě mohly zůstat. Co k tomu dodat? To mluví samo za sebe. 😊

Ve spolupráci s paní vychovatelkou zapsala

Eva Fastová



Uskutečněné akce

Obec Olešná uctila dne 11. listopadu 2022 památku válečných veteránů položením věnce u pomníku obětí II. světové války.

Závěrem mi dovoluji, abych Vám s blížícími se Vánoci popřála, ať je tento čas pro Vás časem poklidným, plným odpočinku a setkání se s lidmi, které máte rádi. Užijme si tyto příjemné chvílky našeho života.

Do nového roku 2023 Všem přejeme hodně zdraví, štěstí, osobní spokojenosti a pohody.



Pro Olešenský zpravodaj zpracovala Michaela Kašparová